

**La unidad de acción de Socialistas y Comunistas, acelerará la creación del Partido Unico del Proletariado**

# Un solo carnet exigen nuestros soldados, un solo carnet nuestros productores: El del Partido Unico.

## EDITORIAL

### Fernández Quer y Luis Cabo Giorla, representantes de la unidad.

Pronto llegará a Almería la máxima expresión de la unidad marxista, dos camaradas responsables del Partido Socialista y del Partido Comunista, en representación del Comité Nacional de Enlace de ambos Partidos. Dos luchadores de toda la vida, orgullo del proletariado, que hoy ocupan su puesto de primera fila.

Son éstos los camaradas Fernández Quer, dirigente del Partido Socialista Obrero Español, y Luis Cabo Giorla, dirigente asimismo del Partido Comunista de España.

Vienen a Almería estos dos camaradas, para mostrarnos la bandera enarbolada de la unidad por los dos Organos de suprema dirección de uno y otro Partido marxista. Vienen con su autoridad de responsables de los dos organismos rectores de nuestros Partidos, y con su ejemplo, a decirnos cuál es la voluntad de nuestros dirigentes máximos; y vienen también a darnos un balance de trabajo realizado por los comités provinciales respectivos, con miras a la unidad socialista y comunista, en la capital y en la provincia, en los lugares de trabajo y en cuantas manifestaciones del antifascismo se de presidir la unidad, cuyo mayor ejemplo corresponde a los partidos hermanos. Con este ejemplo harán que también las demás organizaciones se unan para llevar delante todas las tareas que nos impone la guerra. Y los deseos manifiestos de unidad de los camaradas republicanos se estimularán si cabe para llegar a su unidad política, como asimismo la necesidad de que los sindicatos trabajen igualmente unidos, a través de los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T., unos y otros para concurrir en el Frente Popular, norma de nuestras miras hacia la victoria final.

Si un solo problema, sobre cuya solución pueda discreparse en cuanto a la táctica a seguir, podrá quebrantar la más firme unidad de la gran masa antifascista. Los intereses de nuestro pueblo, empeñados en una de las más enconadas luchas contra los enemigos de la libertad y del progreso, exigen que por encima de todas las cosas se imponga la mayor sensatez de todos

ellos y el mayor espíritu de unidad, para hacer frente a cuanto la causa reclama, llenos todos de la conciencia de nuestra responsabilidad ante la gran legión de explotados y de parias del mundo entero, que asientan sus esperanzas en nosotros, en nuestro triunfo sobre el fascismo internacional, para iniciar ellos a su vez la ofensiva de su manumisión.

Mas este camino de victoria hemos de recorrerlo unidos todos los antifascistas, con la movilización y la cooperación de nuestro pueblo en masa.

Por ello, significa la llegada de los representantes de la unidad, el paso más firme, anhelado, sentido y reclamado por el pueblo entero

de Almería, a una todos los antifascistas deben cerrar fuertemente filas, para recibir a los dirigentes comunista y socialista, no solamente con muestras de afecto hacia estas dos figuras de nuestra causa, sino con realizaciones de unidad y de trabajo práctico, en todo de cuanto exige la guerra. Este será nuestro mejor saludo. Nuestra mejor interredención al espíritu que anima a todos los responsables máximos que dirigen los dos grandes partidos del proletariado. Y con ellos, la voluntad firme y decidida del primero al último militante comunista y socialista, de trabajar unidos, incansablemente por el triunfo, ellos, como hermanos marxistas, y junto a los demás hermanos de la gran familia antifascista.

**¡ADELANTE POR EL PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO!  
¡FRENTE POPULAR!**

Lea usted  
**DIARIO DE ALMERIA**

### La aviación republicana, al bombardear Salamanca, produce grandes daños en un cuartel alemán

Barcelona, 24.—En el bombardeo realizado sobre Salamanca el día 21 por veinte aparatos de la aviación leal, se tienen noticias de que produjo grandes daños en el cuartel donde está alojada la Legión "Condor", habiendo resultado el

edificio con grandes desperfectos, y causando numerosas bajas al Regimiento alemán allí destacado, al que los rebeldes utilizaban en Salamanca para los servicios de retaguardia.—Febus.

### Los bombardeos de los facciosos. Cada agresión—dice el ministro de Defensa—no sirve sino para fortalecer el espíritu de nuestra retaguardia y el ardor combativo de los soldados.

Barcelona, 24.— Como respuesta a los despachos que le han sido enviados por el general Pozas y el Comisario del Ejército del Este

protestando de los criminales bombardeos que la aviación facciosa viene realizando en las poblaciones civiles, el ministro de Defensa Nacional ha cursado un telegrama, en el que dice que estos actos vandálicos de los rebeldes no sirven sino para revelar su falta de honrra y escrúpulos.

"Piensan aterrorizarnos— dice— con sus crímenes, y están equivocados. Cada agresión suya no sirve sino para fortalecer el espíritu de nuestra retaguardia y ardor combativo de nuestros soldados. Estos bombardeos son nuevos eslabones que se agregan a la cadena de fracasos de los fascistas.

La monstruosa alianza de la fracción de dentro y de las ambiciones de fuera se estrellan ante la muralla que forman los españoles amantes de su Patria. Procuraremos no corresponder a estas agresiones criminales, y hacernos los esfuerzos necesarios para no faltar a la hidalguía de nuestra raza y poder ofrecerla sin mancha a la generación que nos suceda, a la que cabe el alto honor de nuestra reconstrucción.

## Partes oficiales de guerra

### Continúa con menos intensidad la batalla de Teruel

### SIGUEN RECTIFICADAS NUESTRAS LINEAS, A VANGUARDIA, EN EXTREMADURA

## UN APARATO "FIAT" DERRIBADO, Y DOS DE CAZA TOCADOS POR 'LA GLORIOSA'

Barcelona.—Parte oficial de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional a las 23 horas del día 23 de enero de 1938.

**Ejército de Tierra**  
Levante.—Con mucho menos intensidad que en días anteriores continuó hoy la lucha en los frentes de este Ejército, siendo totalmente rechazadas las tentativas del enemigo.

La aviación leal bombardeó y ametralló con extraordinaria eficacia, las líneas rebeldes. En los demás Ejércitos si no vedad.

El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las veintitrés horas de ayer, dice así:

**Ejército de Tierra**  
Levante.—Hoy, la actividad del enemigo, en tierra, se limitó a fuego de fusil y fuego de cañón en varios sectores de la zona de este Ejército.

A las 10,30 de la mañana, 40 de nuestros aviones, ametrallaron, con gran eficacia, una concentración de fuerzas de infantería, enemiga,

Después entablaron combate con los aviones enemigos, derribando un "Fiat", cuyo piloto se arrojó con paracaídas.

Otros dos aviones facciosos de caza, se retiraron del combate antes que el grueso de la formación, dejando una estela de humo, por lo que se supone, con fundamento, que fueron destruidos.

Ejército de Extremadura.—Nuestras líneas siguen rectificadas, a vanguardia por las posiciones de la sierra de Argallanes.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

## Vida del Partido

### RADIO CENTRO

Todos los Secretarios de Masas de las Células se servirán concurrir el día 26 del presente mes, a las 6 de la tarde.

Dado los asuntos a tratar se encarece la más puntual asistencia. Por el Comité, El Secretario, Juan Leal.

# ¡Todos unidos, socialistas, comunistas, anarquistas, republicanos, acabaremos muy brevemente con la guerra!

## CENTROS OFICIALES

### GOBIERNO CIVIL

En la visita que hemos realizado hoy al Gobierno Civil el camarada Talens nos ha hecho las siguientes declaraciones:

En un periódico de la localidad del domingo pasado apareció una nota por demás confusa con respecto a unos acuerdos al parecer tomados en el Pleno del Frente Popular. Como quiera que esta nota necesita una aclaración conviene recordar que la misión del periodista, y sobre todo en épocas de guerra, es de puntualizar bien y no dejar las cosas en el aire.

En primer lugar he de manifestar que si bien asistí a la primera reunión del Pleno del Frente Popular, fué para que no se interpretase mal mi no asistencia.

En segundo lugar que los acuerdos que se hayan podido tomar en ese Pleno, no tengo conocimiento oficial de ellos y en tercer lugar, que la segunda sesión de este Pleno, en la cual al parecer han habido acuerdos de importancia, estaba ausente este Gobernador, por hallarse indispuerto.

Confío que los acuerdos tendrán alcance político de importancia y que redundarán en beneficio de la Capital y Provincia de Almería, que es el deseo de todos los buenos antifascistas.

En este Gobierno Civil ha sido denunciado un ciudadano como desafecto al Régimen, habiendo sido avalado posteriormente por el mismo denunciante.

Hechos bochornosos como éste, estoy dispuesto a evitarlos y para ello recuerdo a todos que en lo sucesivo, sancionaré duramente a todo aquel que presente denuncias falsas, o que no las presente debidamente probadas, pues este Gobierno no puede consentir que la seguridad personal de nadie esté a merced de venganzas o caprichos de los que se llaman antifascistas.

Por la Comandancia de Seguridad de Almería y utilizando medios propios, han sido traídos 20.000 kilogramos de arroz, destinados al abastecimiento de la población civil de la Capital y una vez descargados los camiones en que este arroz ha llegado, saldrán de nuevo para Valencia, al objeto de traer con el mismo destino, una partida de azúcar y otra de carne congelada, esperando que con esto se alivie en parte la escasez actual.

### CONSEJO MUNICIPAL

Se ha reintegrado al Consejo la minoría libertaria, actitud que ha sido muy bien acogida, y en breve se celebrará Pleno municipal.

### PESCADERIA

El delegado gubernativo de la

Pescadería, camarada Segura Sánchez, nos manifestó que estaba ya normalizado el abasto de pescado en la Plaza, pues, como dispone de camiones, el pescado va directamente de la Pescadería al Mercado, y de esta forma, todo él es vendido diariamente, impidiéndose la posibilidad de que pudiera perderse alguna parte de esta mercancía.

### LA PERMANENTE

Ayer mañana se reunió el Consejo Municipal permanente.

Después del orden del día, el presidente, camarada Alferez, dió cuenta de lo relacionado con las mercancías que van a la Alhóndiga.

El camarada Burgos Seguí pidió un plazo de cuarenta y ocho horas para que este asunto quede completamente resuelto.

No obstante, se nombrará un delegado, que, a partir de hoy, compagine los precios de venta en la Alhóndiga con los que han de regir en los demás sitios del mercado.

Ocupóse también la permanente, de la cuestión de la Pescadería, para evitar la venta clandestina el pescado que se saca en los copos y no se somete a la autoridad municipal correspondiente.

También tratóse del derribo del antiguo convento de las Claras,

para dar más amplitud a la plaza de la Constitución.

### COMANDANCIA DE SEGURIDAD

En la mañana del día de ayer pasó revista a las fuerzas de Seguridad de esta plantilla el teniente Coronel Inspector de esta Zona, Magán.

A la hora en que estaba anunciada, en el amplio patio del cuartel que ocupan, formaron las fuerzas. El teniente Coronel, acompañado del Comandante jefe de este Grupo hizo evolucionar las fuerzas que demostraron poseer una preparación excelente de instrucción. La revista de armamento y uniformidad fué detenida, prestándosele la mayor atención.

Causó admirable impresión en el Teniente Coronel la impecable limpieza y buen estado de conservación que presentaban las armas en su conjunto.

Aún fueron mandados algunos movimientos más, en los que nuevamente se destacó la concienzuda preparación militar que tienen recibida los guardias. Seguidamente se rompió filas.

Las dependencias del cuartel fueron, asimismo, revistadas. Dormitorios de Compañías, Oficinas, Vestuario la Barbería. Todo da la impresión de perfecta instalación de limpieza. Los servicios de suministro merecieron la satisfacción del Teniente Coronel.

Antes de dar por terminada la revista, el Teniente Coronel, in-

## Socialistas y comunistas

### Adhesiones al Comité Nacional de Enlace de los dos Partidos

En esta página publicamos una parte de las numerosísimas adhesiones que viene recibiendo el Comité Nacional de Enlace de los partidos Socialista y Comunista. Proviene estas adhesiones de todos los sectores del trabajo y de la lucha: sindicatos, comités de fábrica, organizaciones obreras y políticas, batallones, brigadas, etc. Expresan, en su conjunto, la opinión de los trabajadores de la retaguardia y de los soldados de los frentes.

mejorablemente impresionado por el resultado de la misma, felicitó efusivamente a la oficialidad y fuerzas, tanto por su buen estado de policía personal, conservación de armamentos e instrucción, como por el entusiasmo que unos y otros demuestran por ir gradualmente elevando el prestigio y los conocimientos técnicos de este Cuerpo armado, que constituye uno de los más sólidos pilares para la salvaguardia de la República.

El Comité de Enlace demuestra con hechos, que socialistas y comunistas están unificados ante graves problemas actuales, que la unificación se refuerza cada día más y constituye la base más firme de la unidad antifascista del pueblo en el Frente Popular.

Alentados por tan fervientes adhesiones los Comités de Enlace deben desarrollarse con mucha mayor amplitud que hasta ahora; intensificar su labor donde existan crearlos donde aun no hayan sido formados. Ningún pueblo de España leal, ninguna fábrica, ningún lugar de trabajo, debe carecer de su respectivo Comité de Enlace de socialistas y comunistas que unifique la acción de los militantes de ambos partidos y realice las directrices del Comité Nacional.

COMITE PROVINCIAL DE ENLACE de los Partidos Socialista y Comunista de la F. E. T. E. D. CASTELLON. Trabajan unidos por el mejoramiento de la enseñanza y de la cultura en general y se ofrecen para trabajar en pro de todo lo que pueda redundar en favor del Gobierno del Frente Popular hasta llegar a la formación del Partido Unico del Proletariado y el aplastamiento total de nuestro enemigo.

LA JUNTA DE IMPRESORES DE MADRID - U. G. T. - dirige un fraternal saludo al Comité Nacional de Enlace por la intensa labor que realiza en beneficio de los trabajadores para conseguir la unificación de los partidos obreros, "labor que estimamos imprescindible para conseguir la victoria contra el fascismo invasor".

Los camaradas de la PLANA MAYOR DEL 402 BATALLON, Brigada de la 46 División, dicen que la unidad a la que ellos han llegado debe tener un carácter efectivo y general en la retaguardia, ya que solo así ganaremos la guerra, anteponiendo el interés de la victoria del pueblo español a todo partidismo o disgregación que tienda a restar fuerzas para el logro de nuestro objetivo principal.

## SE FACILITA

cambio en vales de cafés y del Consejo Municipal.

Razón en esta Administración.

## ¿Quiere vestir bien y barato?...



Visite los almacenes de Confecciones "SIGLO" en donde encontrará los últimos modelos de la temporada.

## Sastrería de alta novedad

Avenida de la República, núm. 5

# La tierra para el que la trabaja, y para los señoritos de nuevo cuño, el arado, la azada y el pico para que coman el producto de su trabajo, y no del sudor de los obreros del campo

## La recolección de la aceituna ha de hacerse con toda rapidez

Nos encontramos en plenas tareas de recolección de la aceituna pero no se lleva a la práctica con toda la intensidad que las circunstancias exigen. Encontramos muchos pueblos en que la oliva se está pudriendo en el suelo, tal sucede en Berja hay otros donde las diferencias surgidas entre algunos Consejos de Administración y pequeños campesinos o arrendatarios retrasan la faena.

Sin contar el daño que viene haciendo la "Quinta Columna" entre los campesinos aconsejándoles que para tener que vender el aceite a precio de tasa no deben recolectar mas cantidad que la necesaria para el consumo familiar, esta criminal labor hay que cortarla radicalmente en los pueblos, donde no puede haber mas consignas que la de ayudar al Gobierno para ganar la guerra.

Siguiendo el ejemplo de los camaradas comunistas de Huércal-Overa hemos de movilizar todas nuestras fuerzas de la retaguardia para que en el mas breve plazo no quede sobre el terreno una sola aceituna; todos debemos marchar

hacia la constitución de las BRIGADAS DE CHOQUE, que serán las encargadas de organizar la mejor y mas práctica forma de recolección.

Debido a la movilización han sido muchos los brazos restados al campo en la producción, nuestros mejores y más fuertes campesinos se encuentran en los frentes para suplir esta falta de brazos, para que la recolección no sufra retraso es necesario la incorporación inmediata de la mujer a estos trabajos, es necesario que esa población refugiada se incorpore también a la producción, solo así, es como podremos superar las dificultades que hoy surgen en el campo.

**PARA QUE NO QUEDE UNA SOLA ACEITUNA SIN RECOGER-BRIGADAS DE CHOQUE- MOVILIZACION DE TODAS LAS FUERZAS QUE TENEMOS -INCORPORACION INMEDIATA DE LA MUJER AL TRABAJO DE LA PRODUCCION, NI UNA SOLA ACEITUNA SIN RECOGER -NI UN SOLO BRAZO INACTIVO EN EL CAMPO.**

## IDEA GENEROSA

## Para todos los gallegos en Almería y demás antifascistas de corazón humanitario

Camaradas: me dirijo a vosotros, los que, como yo, pertenecéis a la misma Flotilla de Vigilancia y Defensa Antisubmarina de Almería, y a todos aquellos que, aun no siendo gallegos, tengan un corazón humanitario y quieran sacrificarse, que una vez más debemos de demostrar al Pueblo de Almería que sentimos la causa por la cual luchamos, y reconociendo la necesidad que en el Pueblo existe por la falta de harina, os pido un sacrificio, así como yo estoy dispuesto a hacerlo, dejando ración de pan de tres días para niños y miles de refugiados, después de perder sus hogares, y algunos, parte de su familia, se encuentran en la última necesidad; y no obstante eso, andan por las calles, sin calor de nada ni de nadie, y sin ver un pedazo de pan hace bastante tiempo; ¡Camaradas: también tenéis hijos aquí, y refugiados a los gallegos, —que son muy pocos los que se encuentran en estas condiciones—, a éstos tenedlos que deciros que son dos raciones las que recogéis, de las cuales, una la podéis entregar, y así seréis paralelos a las líneas trazadas por el Abuelo, Pablo Iglesias, como nosotros, era gallego y sano y honrado ¡Cuánto debemos recordarlo! He de hacer consigno todo el que no esté dispuesto a hacer el sacrificio antes

mencionado, a ese se le puede considerar como a un Gallego de Franco, y no como al gallego del Abuelo Pablo Iglesias. Camaradas: yo sé que acaso, a muchos de vosotros se os hará muy cuesta arriba el pasar tres días sin pan, y yo os pregunto ¿Cuántos días y semanas

incluso meses, están esas pobres criaturas sin probarlo? A mi sólo me resta deciros que cuando leáis estas dos letras, mal puestas, os acordéis de vuestros hijos, vuestros hermanos, y de toda vuestra familia, que por desgracia nada sabemos de ella; que con Franco se encuentra, pero que no son del traidor sino que son de los nuestros o sea del Abuelo; y por eso después de que todos vosotros aceptéis lo que yo os propongo, que así lo espero, porque creo que todos sois del Gallego Abuelo, yo os haré esta proposición: Que todo el pan sea depositado en un sitio determinado, que vosotros convenientemente, y al llegar a los tres días, sea éste reparto por nosotros mismos, pues creo que será la mejor forma para que coman un pedazo de pan esas pobres criaturas, pues de lo contrario, o sea, repartiéndolo todos los días, quedarían sin probarlo, por ser muchos los necesitados, Esto, ha de ser, sin amistades ni compadrecos, tan solo para los refugiados más necesitados.

Camaradas: espero de todos vosotros un sacrificio más por estos compañeros que tanto ansian un pedazo de pan; espero, también, designéis por quien se ha de reunir dicho pan. Contestadme personalmente, en la panadería de la Flotilla, sita en la calle Puerto Pesquero, o por mediación del periódico.—Salud y antifascismo.—Viva Galicia libre.—Así cumpliremos los Gallegos discípulos del Abuelo Pablo Iglesias.—Un Gallego de la Lavadores -Vigo-

## DR. ARTES GUIRADO

SANATORIO QUIRURGICO  
Alcalde Muñoz, 12  
**RAYOS X**  
APARATO DIGESTIVO  
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5  
Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 1

## Importante conferencia agraria celebrada en Alhama de Salmerón

El domingo día 23 se celebró en Alhama de Salmerón una Conferencia de Activistas Agrarios, con asistencia de los delegados de todos los pueblos de esta Comarca el Secretario Agrario del Provincial Villanueva y el Instructor político Flores.

Primeramente hizo un informe de todos los pueblos el camarada Flores el cual al terminar fué muy aplaudido.

Después intervino el camarada Villanueva quien expuso de una manera clara todas las cuestiones del campo y al terminar fué largamente ovacionado.

Luego intervinieron todos los Delegados, los cuales prometieron seguir las orientaciones que recibían y que trabajarían incansablemente por llegar a la realización de ellas por bien de nuestra causa.

Al terminar se entonó la Internacional y se dieron vivas a Vicente Uribe, José Díaz, Pasionaria y a Stalin, AL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR y al Ejército Popular que con las armas en la mano defienden la independencia del pueblo español.

## Nuestros campesinos se preguntan por qué no funciona la Junta Calificadora local de Almería.

# ESTAMPAS

¡COMO AGOTEN NUESTRA PACIENCIA!

¿Como agoten nuestra paciencia! No pasa día sin que leamos con dolor en la Prensa que los aviones sobre los pueblos de la retaguardia del crimen han realizado "raids" leal. ¿Pensaran que abriendonos una herida más en nuestros cuerpos vamos a ceder a sus propositos aterrorizados? Sin duda, pero es-

to, entre nosotros, pruebasolo que muy mal nos conocen.

Masas de aviones infames, pilotados por entes extranjeros, surcan a diario el espacio de la zona republicana, dejando caer centenares de artefactos queentre estrepitosos estallidos, masacran las vidas de ancianos, mujeres y niños. Las heridas del sufrido pueblo español, no cesan de manar sangre mártir.

Los traidores, ebrios de sangre inocente, se jactan de su "potencialidad bélica", de "su" vesánica obra. Si tuvieran conciencia, aseguraríamos que la traicionaban. Pero no, no la tienen. Y es por lo que les importa poco merecer el desden del mundo civilizado.

¡Ah! Pero que no se jacten de la "eficiencia" fascista del método. Pudieran agotar nuestra paciencia; exasperarnos. No la retaguardia antifascista, sino el mundo entero conoce que somos mas fuertes que ellos en aviación y... si persisten en tal desate destructivo, podríamos proporcionar un serio disgustillo.

Se creen los mas fuertes amparados en la insensatez de las demostraciones y de nuestra generosa benevolencia. Y tendrá que llegar el momento en que, haciéndoles la guerra como ellos se aferran en entenderla, le hagamos comprender la superioridad indomable de nuestra aviación y de nuestro auténtico pueblo.

# C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

El pequeño campesino, el pequeño industrial, merece el máximo respeto y apoyo, pues ellos han de ser las bases para la reconstrucción de la economía de España

# Diario de Almería

Organó del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

Periódico de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

## La unidad hizo un solo hombre de los bravos mineros Asturianos en Octubre del 34. La unidad de todos los antifascistas aplastará definitivamente a Franco.

### El Pleno económico ampliado de la C. N. T.

Valencia, 24.—Ha continuado sus deliberaciones el Pleno económico ampliado de la C. N. T.

En torno al voto particular presentado por las delegaciones de Cataluña y Centro, se entabló un debate muy acalorado. Pedíase en él, el reajuste de las Federaciones nacionales de industria.

En una moción, el Comité Nacional propuso la creación de 20 secciones.

Al estudiarse el voto particular, se entabló un amplio debate.

Intervinieron, el Secretario del Comité Nacional y gran número de representantes.

El Secretario del Comité Nacional manifestó que con la restricción establecida en el voto particular, podían desaparecer varias importantes industrias.

La sesión fué suspendida a la una y media, reanudándose después a las tres de la tarde.

Se puso a votación el voto particular. Tomaron parte 618 delegaciones de las 933 que concurren al Pleno.

Se abstuvieron, en la votación, las restantes.

342 votaron a favor, y en contra, 266, quedando aprobado el voto particular.

Después pasóse a discutir el punto noveno del orden del día.

**EL PLENO DE LA C. N. T. ACUERDA LA CREACION DE UN BANCO**

Valencia, 24, 10 niche.—Ha proseguído sus deliberaciones el Pleno Nacional económico ampliado de la C. N. T., habiendo estudiado la ponencia sobre centralización administrativa confederal.

Los delegados del Hospitalet dictaminaron sobre cuatro puntos, aprobándose la propuesta.

Se estudió una ponencia por la creación de la Banca Sindical Ibérica, en la que tengan igual participación de capital las sindicales U. G. T. y C. N. T.

Se comunicará la cuantía del capital social y su aportación.

También serán nombrados los cargos de presidente y vicepresidente y otros, estudiándose la forma de los nombramientos.

A la una de la tarde se levantó la sesión.

### AUTOMOVILISTAS

¿Queréis pintar vuestros coches? La mejor pintura para autos en LA INDIA, Granada, 1-A. Almería.

### Notas del Ministerio de Defensa Nacional

Los buques extranjeros bombardean Valencia.  
El criminal bombardeo de Puigcerdá, produjo muchos muertos y heridos.

Un intento de ataque de los buques facciosos a Port-bou, es impedido por los aviones republicanos

Esta mañana a las 7,87, cinco buques de guerra entre los cuales figuraban dos destructores italianos que con nombre español han sido incorporados a la marina facciosa, abrieron fuego de cañón desde una distancia de cinco millas contra Valencia, haciendo cuarenta disparos que ocasionaron pequeños daños por la gran imprecisión del tiro.

Cometida la agresión, los buques piratas continuaron rumbo a toda máquina.

La aviación facciosa se dedicó hoy a batir las rutas y centros de comunicación comprendidos entre Barcelona y Pirineo, por donde debía transitar la Delegación de la minoría parlamentaria del partido laborista inglés, que ya, de regreso a su país tenía decidido realizar el viaje en automóvil hasta una estación fronteriza donde había de coger el tren para París.

Por fortuna un retraso considerable en la hora señalada para la partida, libró a nuestros huéspedes de los riesgos de estos furiosísimos bombardeos.

Sobre Figueras se realizaron dos agresiones, la primera a las 12,20 y la segunda a las 13,45, interviniendo en cada una de ellas seis aviones. Las bombas lanzadas fueron cuarenta y cinco, cifrándose las víctimas en catorce muertos y medio centenar de heridos. Quedaron destrozadas treinta y nueve casas.

A las 14,35, fué bombardeado Puigcerdá. De entre las ruinas de varios edificios derrumbados van extraídos veintidós muertos y diez y siete heridos. Los trabajos de desescombro no están terminados creyéndose que aún se encontrarán más cadáveres.

Esta agresión la realizaron catorce aviones que después de pasar sobre Seo de Urgel llegaron

a Puigcerdá a través del territorio francés sobre el cual volaron desde la Tour de Carol hasta Bourg Madame. Diez de las bombas por ellas lanzadas cayeron más allá de la frontera causando desperfectos aunque no víctimas en casas enclavadas en territorio de Francia.

El vecindario francés de los pueblos limítrofes mostrose muy solícito con los habitantes de Puigcerdá acogiendo en sus casas a mujeres y niños y socorriendo a los heridos.

Los médicos de La Tour de Carol se trasladaron a Puigcerdá para auxiliar a sus colegas españoles escasos en número y la farmacia de Bourg Madame facilitó material sanitario. Parte de los heridos han sido hospitalizados en el sanatorio francés de Font Romeu en varias clínicas de Perpignan.

Por encargo del Ministro de Defensa Nacional el Cónsul de España en Perpignan ha expresado al Prefecto su gratitud por tan humanitaria conducta y mañana cumplirá dicho Cónsul el mismo encargo cerca de las autoridades

locales de la Tour de Carol y Bourg Madame.

Como réplica a los bombardeos de la aviación facciosa contra las poblaciones civiles, diez aviones republicanos realizaron esta mañana una incursión sobre Sevilla, foco de grandes actividades de los rebeldes.

Los aparatos que lanzaron sobre aquel importante centro militar más de cinco toneladas de explosivos, sin que los cazas enemigos ni la artillería antiaérea pudieran estorbarles su cometido, regresaron sin novedad al aeródromo de procedencia.

Barcelona, 24.—Varios bombardeos que la aviación facciosa ha efectuado sobre diversos puntos de la provincia de Huesca y Lérida, han producido resultados casi nulos.

En Ardete -Cuenca-, ese mismo día, 16 aviones rebeldes destruyeron siete casas, produciendo víctimas, todas ellas pertenecientes a la población civil.

### ACLARANDO:

Un partido consecuentemente revolucionario, es aquel en donde todos sus efectivos giran alrededor de una sola y única política; no lo es, no puede serlo, si por el contrario solo gira alrededor de unos militantes determinados. Los fetiches solo podían encuadrar en los partidos burgueses, donde toda su actividad es obra de unos cuantos acomodados.

Hoy, lunes, de nuevo, y por tercera vez ha sido bombardeada la ciudad de Reus, produciendo 22 muertos y 30 heridos. Las casas destruidas han sido seis.

Esta tarde se presentaron frente a Port-bou, con objeto de verificar un ataque, el "Balears", el "Canarias", un destructor y un submarino.

Aviones nuestros de bombardeo protegidos por cazas, despegaron para impedir el ataque enemigo y, no obstante el fuego que se hizo por la artillería antiaérea de los buques, dejaron caer sobre ellos, 14 bombas.

Los barcos facciosos, ante el peligro del bombardeo de nuestros aviones, desistieron de su ataque dirigiéndose, a toda máquina, rumbo al archipiélago balear.

Todos estos aparatos regresaron sin consecuencias a sus bases.

### ULTIMA HORA

#### QUIEREN VISITAR A ESPAÑA

Barcelona, 25, 2 madrugada.—En la Presidencia del Consejo ha recibido un telegrama de Oslo en el que se expresa que varios diputados noruegos desean visitar España.

El doctor Negrin ha ordenado que les conteste manifestándoles que durante su estancia en España, serán considerados huéspedes de honor del Gobierno.—Febus.

#### NUEVOS SELLOS DE CORREOS

Barcelona, 25, 2 madrugada.—La Dirección General de Timbres pondrá en breve, en circulación dos nuevos sellos de correos.

Uno, como homenaje y ayuda al pueblo de Madrid.

El otro dedicado a los Estados Unidos de América.

El primero representará una vista del puente de Toledo.

El segundo ostentará las banderas de España y Estados Unidos de Norteamérica.

#### LAS BATERIAS ANTIAEREAAS DISPARARON

París, 25.—Como consecuencia de la incursión criminal de la aviación rebelde en territorio francés. Las autoridades han dado órdenes terminantes a las unidades antiaéreas de la frontera para que preparen fulminantemente contra el avión que, procedente de España penetre en territorio francés.